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Поза увагою дослідників, як правило, залишається найбільш глибинна 

площина менеджменту – соціально-економічна. Менеджмент у більшості 

випадків розглядається у відриві від системи економічних відносин та 

економічних інтересів, внаслідок чого ігнорується вихідна, сутнісна основа, 

яка визначає як саме його виникнення, так і потенціал його розвитку та 

модифікації. 

Насправді ж такою сутнісною основою виступає якраз найбільш 

глибинна іпостась менеджменту, що формується лише на рівні соціально-

економічних відносин суспільства. Цілеспрямоване та послідовне 

дослідження сутності менеджменту призвело до виявлення його 

нерозривного зв'язку з рівнем соціально-економічних відносин суспільства, 

а також до встановлення генетичного зв'язку витоків менеджменту та його 

подальшої модифікації та трансформації з глибинними змінами у 

матеріальній базі суспільного виробництва, у системі відносин власності та 

економічних інтересів Суть справи тут у тому, що, виступаючи на поверхні 

соціальних явищ як практики управління, менеджмент водночас у 

глибинному плані є об'єктивною основою здійснення цієї практики. 

Причому аналіз генези менеджменту характеризує менеджмент як 

економічні відносини організаційно-економічного й соціально-

економічного рівня. 

По-перше, ключовою категорією для встановлення такого 

генетичного зв'язку є поняття «відносини». Це поняття настільки значуще з 
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тієї причини, що менеджмент передбачає взаємодію керівників та керованих 

суб'єктів як суб'єктів соціально-економічних відносин. 

Для з'ясування суті менеджменту як відносини важливо вказати, що 

менеджмент - це особливий тип соціального управління і що в своїй основі 

він є організацією не речей, не технологічних процесів, а людей, їх груп, за 

допомогою особливих суспільних відносин. 

По-друге, менеджмент за самою своєю суттю та своїм призначенням 

відноситься до тієї сфери суспільних відносин, яка пов'язана з 

виробництвом, розподілом, обміном та споживанням матеріальних та 

духовних благ та послуг, тобто до сфери економічних відносин суспільства. 

Завдяки функціонуванню відносин менеджменту суб'єкти господарювання 

взаємодіють між собою як ланки єдиного соціально-економічного організму 

та процесу суспільного відтворення. 

Отже, менеджмент постає як особливі відносини, які виконують у 

системі економічних відносин особливу функціональну роль забезпечення 

кооперації, узгодження діяльності відокремлених економічних суб'єктів як 

ланок, підсистем єдиного господарського організму суспільства. 

По-третє, менеджмент у цій своїй якості відноситься не тільки до 

рівня організаційно-економічних відносин суспільства, а й до рівня 

соціально-економічних відносин. 

Економічні відносини суспільства можуть бути поділені на дві  

підсистеми: підсистему організаційно-економічних відносин та підсистему 

соціально-економічних відносин. Організаційно-економічні відносини 

складаються з приводу участі економічних суб'єктів у суспільній праці та її 

організації, та їх структура пов'язана з конкретним ступенем усуспільнення 

виробництва. Соціально-економічні відносини складаються з приводу 

присвоєння (відчуження) матеріальних та духовних благ і послуг, та їх 

структура пов'язана з історичним ступенем розвитку відносин власності. 
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Глибинна сутність менеджменту як відносин управління полягає у 

забезпеченні оптимального узгодження різноспрямованих інтересів 

суб'єктів економіки, що по суті означає здійснення безперервного процесу 

вирішення економічних протиріч, що складаються в суспільстві та його 

підсистемах. 

Таким чином, менеджмент насправді відноситься не тільки до того 

рівня економічних відносин, на якому здійснюється поділ і кооперація 

суспільної праці (тобто до організаційно-економічного рівня), а й до того 

рівня, який охоплює відносини власності, відносини присвоєння та 

відчуження (тобто до соціально-економічного рівня). Цей другий, більш 

глибинний рівень є визначальним. І справа тут насамперед у тому, які 

економічні суб'єкти є власниками умов та результатів праці та виробництва, 

як ці умови та результати розподілені між ними як об'єкти власності. 

Оскільки менеджмент функціонує на рівні соціально-економічних 

відносин і займає в підсистемі соціально-економічних відносин певне місце, 

то, отже, як і всякі економічні відношення, він передбачає наявність у своїй 

структурі певних суб'єктів, що взаємодіють між собою, і об'єкта, з приводу 

присвоєння якого складається це ставлення. 

Менеджмент – це відносини до управління. Його суб'єкти – це 

керуючі та керовані суб'єкти. Об'єктом цих відносин виступає саме 

управління як право, можливість і здатність управляти, тобто надавати 

керуючий вплив на інших економічних суб'єктів у рамках цього відношення 

з метою забезпечити виконання ними певних виробничих, суспільних 

функцій. У тій мірі, як і той чи інший суб'єкт цих економічних відносин 

привласнює ключові умови праці та виробництва, тією ж мірою на основі 

цієї власності у нього виникають реальне право, можливість і здатність 

управляти, які виявляються в юридичному праві на управління. 

Управління – це одна з виникаючих із зародженням суспільства 

необхідних умов праці та виробництва, і так само, як всі інші умови 
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розподілені між певними економічними суб'єктами як об'єкти їх власності, 

розподілено і управління. 

По-четверте, важливо наголосити, що в економічній системі 

суспільства, яке на сучасному етапі є складним соціально-економічним 

організмом, що складається з безлічі взаємопов'язаних і водночас 

відокремлених спеціалізованих ланок і підсистем, менеджмент розвивається 

як загальне відтворення. Поза функціонування відносин менеджменту 

неможливо ефективно здійснювати громадське відтворення як у кожної 

його фаз, і у всьому циклі відтворення загалом. 

Відносини менеджменту в сучасній економічній системі пронизують 

усі фази відтворювального процесу, пов'язуючи як економічних суб'єктів, 

що взаємодіють у рамках кожної з відносно відокремлених фаз 

виробництва, розподілу, обміну та споживання, так і економічних суб'єктів, 

якими представлена взаємодія цих фаз між собою. Зрештою ставлення 

менеджменту носить системний характер, виступаючи як ставлення щодо 

управління цілісним процесом відтворення. 

У сучасному соціально-економічному організмі відносини управління 

виконують функцію цільової організації системи. У площині організаційно-

економічних відносин це забезпечення цілеспрямованого, планомірного (в 

міру досягнутої зрілості відносин) процесу поділу і кооперації суспільної 

праці. У площині соціально-економічних відносин це означає забезпечення 

можливого ступеня реалізації економічних інтересів суб'єктів 

господарювання з метою досягнення максимального корисного ефекту в 

економічній системі суспільства та у всіх її підсистемах. 

Отже, підбиваючи підсумки вищесказаного, можна зробити наступні 

висновки. 

Менеджмент – це історично певний тип соціального управління, 

властивий такому етапу розвитку суспільства, у якому управління стає 

економічними відносинами і розвивається як загальні відносини. У той же 
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час менеджмент – це особливі, системні економічні відносини, які, 

поступово охоплюючи всі рівні та підсистеми соціально-економічного 

організму суспільства, виконують в ньому функцію цільової організації, 

функцію забезпечення цілеспрямованого збалансованого процесу поділу та 

кооперації суспільної праці за допомогою вирішення протиріч безлічі 

різноспрямованих економічних інтересів. Вони служить об'єктивною 

основою практики управління, що здійснюється в суспільстві. 

Виникнувши на мікрорівні економічної системи суспільства, 

відносини менеджменту розвивається у рівневому та відтворювальному 

аспектах, одночасно видозмінюючи свій внутрішній механізм. Ця його 

еволюція базується на глибоких змінах, пов'язаних із зростанням рівня 

усуспільнення виробництва та розвитком відносин власності. 
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	Метод моделювання управління - це сукупність методів, прийомів, засобів впливу на об'єкт управління. За змістом впливу на об'єкт управління методи  моделювання  прийнято ділити на: організаційні, адміністративні, економічні, соціально-психологічні та ...
	Організаційно-розпорядчі методи засновані на наказах, розпорядженнях, законах та інших нормативних документах і засновані на можливості застосування сили державними органами, в тому числі безпосередньо по правоохоронних органах. Усередині організації ...
	Економічні методи впливу засновані на використанні матеріальних (економічних, грошових) інтересів. Специфічний економічний метод включає в себе як окремі методи впливу, так і їх комбінації. Комплекс взаємопов'язаних економічних заходів, спрямованих на...
	Організаційно-адміністративні, економічні та соціально-психологічні методи управління застосовуються спільно. Зрозуміло, що сама можливість використання економічних і соціально-психологічних методів заснована на існуючій адміністративній структурі під...
	У математичних моделях, що застосовуються в менеджменті, використовуються різного роду змінні. Одні з них описують стан системи, інші - вихід системи, тобто результати її роботи, треті - керуючі впливу. Існують екзогенні змінні, значення яких визначаю...
	Модель в загальному розумінні (узагальнена модель) - це конкретний об'єкт, створений з метою отримання і (або) зберігання інформації (у вигляді уявного образу, опису знаковими засобами або матеріальної системи), що відображає властивості, характеристи...
	В рамках запропонованої вербальної моделі лояльність бізнесу розглядається з точки зору трьох самостійних базових аспектів: лояльності клієнтів, лояльності співробітників і лояльності інвесторів. Як показує практика, люди завжди охочіше працюють на ор...
	В основі даної моделі лояльності лежить не прибуток, а залучення додаткових клієнтів - процес, який свідомо чи несвідомо лежить в основі більшості успішних організацій. Модель лояльності детально обґрунтовується на вербальному рівні [4, 8]. У цьому об...
	При більш ретельному аналізі ситуації словесних моделей, як правило, недостатньо. Необхідно використовувати досить складні математичні моделі. Так, при прийнятті рішень в управлінні виробничими системами використовуються наступні[5, 6]:
	- моделі технологічних процесів (в першу чергу моделі контролю і управління);
	- моделі забезпечення якості продукції (зокрема, моделі оцінки надійності та контролю);
	- моделі масового обслуговування;
	- моделі управління запасами (логістичні моделі);
	- імітаційні та економетричні моделі підприємства в цілому і таке ін.
	Проведені дослідження дозволяють зробити висновок про правильність гіпотези про важливість і актуальність реалізації процесів моделювання соціально-економічних процесів на підприємствах і в організаціях.
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	На нашу думку, найбільш сприятливим ґрунтом для розвитку інноваційного стартап-підприємництва є сфера малого та середнього бізнесу. Для ефективної реалізації розроблених заходів на таких підприємствах необхідно подолати існуючі в їх діяльності проблеми.
	Напрямки, проблеми і тенденції розвитку малого бізнесу в даний час можна звести до наступних положень.
	1. Малим підприємствам необхідно підвищувати ефективність маркетингу: вимога збільшення продажів може привести до непропорційно високого збільшення витрат на маркетинг; ключовим завданням малого бізнесу є забезпечення максимального обсягу продажів на ...
	2. Реклама та PR потребуватимуть більшої уваги як ключові види діяльності малого бізнесу: зростатиме значення просування як ключового бізнес-процесу; успіх, багато в чому, буде визначатися ефективним використанням нових технологій, таких як персоналіз...
	3. Широке використання короткого відеоконтенту є ефективним інструментом просування: дуже ефективно працює короткий відеоконтент, розміщений на сайті та в соціальних мережах; активне використання сервісів, які допомагають розміщувати, просувати коротк...
	4. Довіра клієнтів та інвесторів – найважливіший актив для малого бізнесу: головне завдання – переконати клієнтів і партнерів повірити у вашу бізнес-ідею, завоювати довгострокову довіру; важливим інструментом для цього є встановлення максимально тісни...
	5. Відгуки покупців є одним з основних інструментів просування: як показує практика, більшість клієнтів переглядають відгуки перед покупкою товару або послуги; в умовах обмеженого бюджету на просування широке використання відгуків дозволяє малому бізн...
	6. Робота з локальними інфлюенсерами (особами, чия думка важлива для великої кількості людей, «лідерами думок») є перспективним інструментом для малого бізнесу: локальні  інфлюенсери, блогери, лідери думок – хороший спосіб  для малого бізнесу забезпеч...
	7. Високий рівень мотивації персоналу та ефективне делегування є необхідними умовами успіху малого бізнесу: ефективність малого бізнесу забезпечується високою залученістю персоналу; можливості засновників не безмежні, тому можливість ефективно делегув...
	8. Збільшення кількості працівників на віддаленій зайнятості: активне використання працівників у віддаленій зайнятості дозволяє скоротити поточні витрати, пов'язані з утриманням офісу, запропонувати додаткову мотивацію, розширити кадрову базу малих пі...
	9. Комплексний підхід до мотивації персоналу інноваційного стартапу: малий та середній бізнес бізнес не може конкурувати за зарплатами з лідерами ринку, тому ефективна мотиваційна система є основою конкурентоспроможності; малий бізнес не може запропон...
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	3. Шевчук В. М., Роль криміналістичної інноватики у боротьбі із злочинністю. Діджиталізація і безпека : матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Харків, 19 листоп. 2020 р. / Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого; за ред. А. П. Гетьмана і Б. М. Головкі...
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	Існують такі фундаментальні підходи до визначення рівня конкурентоспроможності територіальних систем: визначення одного показника; інтегральна (рейтингова) оцінка на основі системи статистичних показників; експертна оцінка. На сьогоднішній день в екон...
	Можливість використання одного показника визначається існуючою залежністю між різними рівнями конкурентоспроможності (фірма, регіон, країна) [1, 4, 7]. В якості такого єдиного узагальнюючого показника пропонуємо використовувати показник питомої заробі...
	В рамках другого підходу (оцінка на основі системи статистичних показників) при визначенні інтегрального показника кожен автор пропонує свій набір показників [5, 8]. Методи відрізняються кількістю і складом досліджуваних груп показників. Існує і загал...
	Третій підхід (оцінка на основі статистичних показників та експертних оцінок) являє собою рейтингову систему оцінки рівня конкурентоспроможності територіальних економічних систем, що поєднує в собі використання статистичних показників та експертних оц...
	Міжнародний інститут розвитку менеджменту пропонує використовувати 4 групи факторів: економічна ситуація, ефективність державного регулювання, ефективність функціонування бізнесу та інфраструктури. У кожній з чотирьох груп використовується велика кіль...
	В рамках даного дослідження була зроблена спроба розробити власну систему експертних оцінок для визначення комплексного показника конкурентної позиції регіону, що складається з 4 типів критеріїв:
	1. Критерії зовнішнього середовища (конкурентоспроможність продукції країни на світовому ринку, на ринку Європейського Союзу і на національному ринку).
	2. Критерії міжнародного середовища (конкурентоспроможність продукції країн на внутрішньо-регіональному ринку, вплив виробництва на екологічну ситуацію, соціальна напруженість, природно-географічні умови і ресурсні чинники).
	3. Техніко-економічні та фінансові критерії (рентабельність виробництва, патентоспроможність, можливість технічної перебудови виробництва, потреба в кадрах, наявність обладнання, інфраструктурних можливостей).
	4. Критерії ринкового середовища (характеристика системи збуту продукції, рівень конкуренції за вироблені в регіоні товари, оцінка конкурентних переваг регіональної продукції, комерційна стійкість регіональної продукції).
	Кількісні рейтингові шкали повинні відображати важливість кожного критерію для реалізації регіональної політики на кожному етапі. Підсумовування балів по кожній групі критеріїв дозволяє провести комплексну оцінку всіх факторів, що відображають конкуре...
	Програмно-цільовий підхід, заснований на детермінантах, включає в себе розробку дворівневого «дерева цілей», на основі якого залишають дві матриці оцінки цілей. Цілі повинні мати тимчасові і кількісні характеристики. Потім визначаються коефіцієнти важ...
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	На фінансових ринках інвестори можуть користуватися різноманітними інструментами з високою прибутковістю. Хоча ризики вище, ніж для облігацій і навіть акцій, значна кількість учасників ринку включає ці активи в свої портфелі або для хеджування інших п...
	Як підсумок проведеного дослідження зазначимо, що важливість і актуальність проблеми досягнення активного розвитку української економіки та ріст ефективності її виробничо-комерційного функціонування визначають об'єктивну необхідність і важливість  под...
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	Темпи економічного зростання визначаються темпами технічного прогресу, але вже не так визначаються темпами зростання населення, як раніше. Більш того, сповільнюється зростання населення світу, що діє в бік збільшення доходу на душу населення і підвищу...
	Стратегії розвитку різних країн в контексті зазначених глобальних змін, які, тим не менш, не знімають гостроти екологічних проблем, бідності і розшарування, розпаду багатьох інститутів міжнародного права і світового порядку (виникнення режиму контроль...
	Стратегія лідерства (pioneer strategy) - це форма розвитку, коли країна є законодавцем моди в галузі науки і техніки, соціальним стандартом споживання. При цьому це лідерство може базуватися на особливому режимі функціонування «центр - периферія», пер...
	Перший тип - це країни другого ешелону, освоюють технологічні досягнення та інститути, створені в провідних країнах (першопрохідці), демонструють досить високий соціальний рівень життя населення, займають допоміжну нішу щодо лідерів, тонко налаштовуют...
	Другий тип - це країни третього ешелону, стратегія розвитку яких повністю підпорядкована цілям країн-піонерів, оскільки розвиток здійснюється виключно за рахунок масштабного запозичення технологій і знань у провідних країн. Бюрократія не є самостійною...
	При всій своїй схожості наздоганяючі і передові стратегії розвитку економіки - це різні варіанти розвитку як за змістом, так і за системою можливих державних заходів, охоплених цими стратегіями [2, 5]. Хоча, за великим рахунком, стратегія випереджаючо...
	Багаторічна практика застосування франчайзингу в зарубіжних країнах довела його стабільність та ефективність як методу розширення бізнесу, і як способу конкурентної боротьби, і як стратегії комерціалізації інтелектуальної власності [1-10]. Сьогодні бі...
	Комерціалізація інновації (об'єктів  інтелектуальної власності) - це  попереднє розміщення нового продукту на ринку для залучення потенційних споживачів, а потім здійснення дифузії інновації. Під дифузією інновацій слід розуміти процес, при якому інно...
	В даний час в Європі налічується понад 6500 франчайзингових систем і приблизно 380 000 франчайзі, із загальним обсягом продажів понад 350 мільярдів доларів. Однак ступінь розвитку франчайзингу в Європі набагато нижче, ніж в США, де його обсяг перевищу...
	На ринку України представлено як українські, так і приватні міжнародні підприємства, які в цей час надають споживачам послуги франчайзингу. Найбільш прогресивним українським підприємством, на наш погляд, є Franchise Group, яке активно працює по пошире...
	Комерціалізація як найважливіший елемент інноваційного процесу в даний час стала самостійною сферою підприємницької діяльності, кінцевою метою якої є виробництво і реалізація товарів і послуг з максимальним економічним ефектом. Комерціалізацію інтелек...
	- права на засоби індивідуалізації юридичних осіб, товарів, робіт, послуг і підприємств (вони виступають ядром брендової системи франчайзингу
	– рекламована торгова марка);
	– патентні права (у вигляді технології виробництва); – авторські права (наприклад, бізнес-керівництво може бути оформлено відповідним чином);
	– права на комерційну таємницю (технічне, комерційне та інше ноу-хау).
	Оцінка ефективності стратегії франчайзингу повинна проводитися як на стадії планування, ґрунтуючись на прогнозних даних, так і на завершальному етапі підведення підсумків, виходячи з фактичних результатів стратегії. Таким чином, доцільно провести анал...
	Проведені дослідження дозволили обґрунтувати ефективні форми комерційної реалізації результатів інтелектуальної діяльності, що використовуються у світовій практиці. Франчайзинг в Україні, в першу чергу, використовується як стратегія розширення бізнесу...
	- дух підприємства (дотримання позитвного іміджу та його посилення є однією з ключових основ системи франчайзингу);
	- вигідні зв'язки з контрагентами;
	- капітал процесів (специфічні системи збуту, сервісу і т. д. можуть бути не закріплені як окремі об'єкти інтелектуальної власності, але є елементами інтелектуального капіталу франчайзера);
	- гуманітарні активи франчайзера, що полягають у досвіді персоналу, знаннях технології, специфічних навичках і передаються франчайзі за допомогою навчальних програм, тренінгів, семінарів та ін.
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